Обязательный минимум знаний
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1700-1721 – Северная война

1722 – Устав о наследии престола

1725 – 1762 - Эпоха дворцовых переворотов

1762 – Манифест о вольности дворянской

1803 – Указ о «вольных хлебопашцах»

1807 – Тильзитский мир

1861 – Отмена крепостного права

1894 – Восшествие на престол Николая II
Правительствующий сенат – высший государственный орган, подчиненный императору.

Генерал-прокурор - одна из высших государственных должностей в Российской империи, глава Правительствующего сената, наблюдавший за законностью деятельности правительственных учреждений.

Указ о престолонаследии. Указ отменял древний обычай передавать монарший престол прямым потомкам по мужской линии и предусматривал назначение престолонаследника по воле монарха.

Табель о рангах - закон о порядке государственной службы в Российской Империи.

Эпоха дворцовых переворотов - временной промежуток в политической жизни России XVIII столетия, когда переход высшей государственной власти происходил путём совершения гвардейцами либо придворными дворцовых переворотов.

Указ о вольных хлебопашцах - законодательный акт российского императора Александра I, по которому помещики получили право освобождать крепостных крестьян поодиночке и селениями с обязательным наделением землей.

Тильзитский мир - мирный договор, заключённый в период с 25 июня по 9 июля 1807 года в Тильзите между Александром I и Наполеоном после Войны четвёртой коалиции 1806 – 1807 годов, в которой Россия помогала Пруссии.

Крестьянская реформа в России - реформа, начатая в 1861 году, упразднившая крепостное право в Российской империи.
